

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 10 kr, minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyilttér sora 30 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDARÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Az új miniszterium.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, január 14.

Tehát meg van az új kabinet, mely most már — a király személye körüli miniszteri szék ideiglenes betöltésétől eltekintve — teljesnek mondható.

Az új Bánffy-kabinet megalakulása némileg meglepetést fog okozni, mert abban olyanok is foglalnak helyet, kikről eddig szó sem volt az ezerféle kombinációban, s a kiknek nevét az egyes miniszteri tárczák betöltésénél egyáltalán nem emlegették a lapok.

Bánffy Dezső br. a mai nap folyamán bemutatta a királynak a megalakult új kormány névsorát, mely a következő:

Elnök: Bánffy Dezső báró.

Belügyminiszter: Perczel Dezső.

Pénzügyminiszter: Lukács László.

Igazságügyi miniszter: Erdélyi Sándor.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Wlassits Gyula.

Honvédelmi miniszter: Fejérváry Géza báró.

Földművelésügyi miniszter: Festetics Andor gróf.

Kereskedelemügyi miniszter: Dániel Ernő.

A király személye körüli miniszter: Fejérváry Géza br. (Ideiglenesen.)

Horvát miniszter: Josipovich Imre.

Szilágyi Dezső félig-meddig megígérte, hogy a házelnöki méltóságot elfogadja.

Az új kormány szerdán tesz esküt és csütörtökön bemutatkozik a képviselőháznak.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.) A „Bud. Tud.” jelenti:

Az új Bánffy-kabinet ma teljesen megalakult. Ő Felsége Bánffy Dezső báró miniszterelnököt ma délután 1 órakor magánkihallgatáson fogadta, melyen a miniszterelnök jelentést tett a kabinetalakításra vonatkozó tárgyalásai eredményéről.

Bánffy báró ma felkérte Dániel Ernő képviselőt, hogy vegye át a kereskedelmi miniszteri tárczát, amit Dániel meg is tett.

Általános örömet szült a szabadelvű párt soraiban az a hír, hogy biztos kilátás van arra, hogy Szilágyi Dezső a

ház elnökévé való esetleges megválasztását kész elfogadni. Ez esetben az összes ellenzéki pártok sem akarnak más jelöltet állítani a képviselőházi elnökségre.

Az új kabinet most ujonan kinevezendő tagjai szerdán délelőtt teszik le az esküt ő Felsége kezeibe. Ez az eskütétel már az új szertartás szerint megy végbe, amely már régen ki van dolgozva és végleg meg van állapítva és amely szerint kizárólag magyar udvari méltóságok szerepelnek az eskütételnél.

Szombaton mutatkozik be az új miniszterium a törvényhozás mindkét házában. (Saját tudósítónk ezt az aktust csütörtökre teszi. A szerk.) Pénteken fogja kifejteni Bánffy báró miniszterelnök a szabadelvű párt értekezletén a kormány programját.

Az ujonnan megválasztott koronaőr megesketése a jövő hétre marad. Ő Felsége ezen időpontig Budapesten fog időzni.

Ugyancsak a „Bud. Tud.” révén kapjuk az alábbi táviratot, a mely megmagyarázza az egyes minisztertárczák betöltésénél bekövetkezett és nem várt fordulatokat.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.) Bánffy Dezső báró, aki tárgyalásait a miniszterium megalakítására vonatkozólag vasárnap is folytatta, a mondott napig az új kabinetet a kereskedelemügyi miniszter kivételével teljesen összeállította. Hogy kormányelnöki és pártvezéri nagyszemélyű, sokoldalú tevékenységének több időt szentelhesse, ezért határozta el Bánffy báró, hogy a belügyi tárczát nem tartja meg s ennek következtében ajánlotta azt fel Perczel Dezső képviselőházi alelnöknek, ki azt el is fogadta. A kultusz-miniszteri tárczát Wlassics Gyula képviselőnek ajánlotta fel, aki késznek nyilatkozott, hogy e miniszterium vezetését elvállalja. A király személye körüli miniszterségre — ideiglenesen — Fejérváry Géza báró vállalkozott. A kereskedelemügyi miniszteri tárcza betöltésénél Bánffy báró Hieronymi Károlylyal hosszasan tárgyalt, de — amint az eredmény mutatja — sikertelenül.

A mit eddig az államtikári helyek betöltéséről irtak, az mind iddelőtti kombináció, miután a miniszterek csak kineveztetésük után fognak e tekintetben határozni.

Bánffy báró Andrássy Tivadar gróf képviselőházi alelnöknek vasárnap, a délelőtti folyamán adta át a képviselőház elnöki teendőit.

A Khuen-Héderváry gróf horvát bannak tulajdonított fuszionalis törekvésekre az alábbiakat jegyzi meg a félhivatalos „Bud. Tud.”:

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.) Számos budapesti ellenzéki, sőt némely

bécsi lapban is néhány nap óta azon állítás jut különböző alakban kifejezésre, hogy Khuen-Héderváry gróf azon igyekezete, hogy az 1867-iki kiegyezés alapján álló pártokat együttműködésre bírja, érvényre akarta juttatni a nemzeti pártnak ugynevezett nemzeti aspirációit is és hogy csak a szabadelvűpárt ridegségén mult, hogy ezt meg nem tehetette.

Teljesen érthetetlen és mondhatni komikus, hogy mikép keletkezhetnek, terjednek tovább, sőt találnak hitelre is az ilyen hírek. Hogy Khuen-Héderváry gróf mennyire nem gondolt soha ilyen eshetőségre, sőt arra nem is gondolhatott, kitűnik leginkább abból, hogy — amint illetékes oldalról halljuk és közzétenni fel is hatalmaztattunk, — Khuen-Héderváry gróf ismeretes és szövegezve bemutatott indítványa értelmében annak idején kívánta mindazon pártok közreműködését megkísérteni, amelyek programjuknak vallják a közigazgatás államosítását, de kívánta annak határozott kijelentésével, hogy az nem történhetik sem az egyházpolitikai programmal általában a szabadelvű irány rovására, sem pedig az 1867-iki kiegyezési törvények és azoknak 28 éven át adott értelmezése és gyakorlata kárára. Ez csak eléggé világos és azt hisszük épen Apponyi Albert gróf is nagyon jól tudja, hogy az ő programjának a szabadelvűpárt programjától eltérő részleteinek érvényesüléséről mérvadó körökben soha egy percig sem volt szó.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.)

A szabadelvűpártban vasárnap ismét nagy számban jelentek meg a képviselők, majdnem az összes miniszterek, továbbá Khuen-Héderváry gróf és Bánffy Dezső báró. A kijelölt miniszterek minden oldalról melegen üdvözöltettek.

Bánffy báró ugyanezen este jelen volt a francia főkonsul estélyén.

Az új miniszteri névsorban négy új név fordul elő: Erdélyi, Wlassics, Perczel Dezső és Dániel Ernő neve.

Erdélyi Sándor, jelenleg az igazságügyminiszter első államtitkára, legalaposabb jogászaink egyike, aki a nehéz, de igazi képességet megedző bírói pályán emelkedett föl. A képviselőháznak nem régóta tagja; tehetségére kiváltképpen azon nagy jogreformok körösztülvitelénél lesz szükség, amelyeket Szilágyi Dezső készen vagy készülőfélben maga után hagyott. Ez az anyag pedig mennyiségre nézve is sok; fontosság tekintetében pedig rendkívüli.

Wlassics Gyula az új vallás- és közokt. miniszter, még aránylag fiatal ember és szintén az igazságügyi reformkorszak nevelése. Képességei a törvényalkotás és a parla-

ment terén egyaránt ki vannak próbálva s teljesen beváltak. Gyors emelkedését is ennek köszöni. A kultuszminiszteri tárca kezébe lévén, erős és öntudatos kézre lesz bízva. Alapos tudása és széles műveltsége mellett csakhamar tájékozódni fog új munkakörében, ahova a jogász szabatos, szervező szellemét fogja bevinni.

Perczel Dezső és Dániel Ernő neve már nem először fordul meg a miniszterjelöltek névsorában. Régi parlamenti férfiak, akikben úgy a szabadelvű párt, mint annak oszlopos férfiai joggal megbíznak. Mindkettőre jelentékeny munkakör várakozik az új kabinetben, amelybe magukkal sok rokonszenvet és jóindulatot visznek. Az idő meg fogja mutatni, hogy ez a két választás is helyes volt.

Az új kabinet, mint már jeleztük, előreláthatólag a csütörtöki ülésben lép a képviselőház elé.

Abban, hogy már első lépései is az ellenzéknek (még a nemzeti pártoknak és purosoknak is) heves támadásával fog találkozni, abban senkinek sincsen kétsége, legkevésbé magának Bánffy bárónak. A destrukció szelleme már ma kiri minden ellenzéki orgánumból. Mindazáltal a szabadelvű párt újabb sikerei az eddigénél is szilárdabb egyetértése — másról nem is beszélve, — nagyon is elegendő erő-tartalékot képezi az új kormányhoz arra, hogy a leghevesebb támadásokkal is képes legyen diadalmasan szembeszállani.

Hogy a közvélemény is támogatója lesz az új kabinetnek, az minden kétségen felül áll egy oly kormányhoz, melynek legerősebb bázisát a szabadelvű egyház politikai javaslatok sértetlen érvényre emelése képezi.

Politikai körökben kétségkívül nem csekély föltűnést fog kelteni, hogy Bánffy Dezső br. miniszterelnök a belügyi tárca vezetését nem tartotta meg magának.

Ez a különválasztás, melyre a szabadelvű párt tagjai nem voltak elkészülve, beható és hosszas megfontolások eredménye s értesülésünk szerint főleg két körülményre vezethető vissza. Az egyik az, hogy a kormány általános politikájának intézése főleg a mai viszonyok között kapcsolatban a pártvezérséggel egész embert kíván. De nem kevésbé szükséges a közgazgatási reformokra való tekintettel az is, hogy oly egyén legyen

a belügyminiszter, a ki egész tevékenységét e tárczának szentelheti.

Ehhez járul ama további körülmény, hogy Bánffy Dezső br. chauvinisticus nemzeti politikusi hírében áll, a mi csak becsületére válik ugyan, de politikai tekintetből szintén befolyással lehetett azon elhatározásra, hogy a belügyi adminisztráció intézését másnak engedje át.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.)
Bánffy Dezső báró miniszterelnöki kinevezését a holnap hivatals lap már közölni fogja, a többi minisztereket pedig szerdán.

Az új kabinet testületi kihallgatása a királynál holnap lesz, a bemutatás a parlamentben szombaton.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.)
Hir szerint a közoktatásügyi államtitkár nem Rosner Ervin lesz, hanem Zsilinszky Mihály zólyomi főispán.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.)
A régi minisztérium felmentésére és az új minisztérium kinevezésére vonatkozó legfelsőbb királyi kéziratok a hivatalos lap szerdai számában fognak közzétettni.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.)
A londoni *Time*s igen rokonszenves hangon ír Bánffy Dezső báróról, a kinek erejében s a szabadelvű párt erős összetartásában melegen bizik.

BELFÖLD.

Vallásszabadság és reczeptió. A még hátralevő két egyházpolitikai törvényjavaslatnak minden elvi változtatás nélkül való kifejezett föntartása egyik sarkalatos részét fogja képezni az új minisztérium programjának. E javaslatok förendiházi tárgyalása ügyében az új kabinet feje közvetlenül az országgyűlés két házában bemutatott ülése után érintkezésbe fog lépni a förendiház illetékes tényezőivel. Ezen alkalommal megállapodtak arra nézve is, mikorra tűzessék a két törvényjavaslat napirendre a förendiházban. Az országnak eminens érdeke, hogy a két törvényjavaslat minél előbb elintéztet nyerjen s ebben az irányban az új minisztérium bizonyára minden lehetőt meg fog tenni.

Aradmegye közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap rendkívüli kiadásunkban közölve volt Aradmegye köztörvényhatósági bizottságának tavaszi évnegyedes közgyűléséből a legérdekesebb rész: a választások megejtése. A közgyűlés folytatólagos tudósítását itt adjuk.

A közgazgatási bizottság valamint a központi választmány megüresedett tagsági állásaira rendelte el ezután Fábrián László elnöklő főispán, a törvény értelmében a szavazó lapokkal való választást.

A közgazgatási bizottság tagjai közül a kilépők, kik különben újlag megválaszthatók voltak, a következők: Bánhidy Antal br. Bohus István, Dániel Gergely, Takácsy Sándor dr. Zselénszky Róbert gróf.

A központi választmány négy helye üresedett meg halálozás és elköltözés folytán.

A megejtett szavazás szerint közgazgatási bizottság tagjai lettek: Bánhidy Antal báró, Bohus István, Dániel Gergely, Takácsy Sándor dr. és Zselénszky Róbert gróf.

A központi választmányba a következők választottak be: Schvób Aurél, Vörös Vidor, id. Kintzig János és Mittler Izidor dr.

Fábrián László főispán felolvasta ezután az egyes bizottságok kiegészítéséről szóló és az azokra ajánlott törvényhatósági tagok névjegyzékét. A különféle bizottságokba ajánlott törvényhatósági tagok a főispán előterjesztése alapján lettek a bizottságokba bevévalasztva.

Hosszabb vita támadt a sorrend 57-dik pontjánál, mely az alispán jelentését foglalta magában az egyházi és iskolai költségeknek a jövőre nézve leendő kezelése és behajtása iránt.

Az állandó választmány elfogadásra ajánlja az alispán intézkedését, mely szerint a politikai község ezután nem avatkozik bele, illetőleg nem tartja nyilván az egyházi község költségeit, csak a meg nem fizetett költségeket végrehajtás utján behajtja, ha erre okvetlen szükség van.

Első felszólaló Szucsú János dr. volt, ki e régi szabályrendelet életben maradása mellett beszélt.

Szatmáry Gyula alispán adta meg a választ a felszólalásra, melyben különösen azt emeli ki, hogy ez intézkedése a mellett, hogy a felekezeti jogai csorbát nem szenvednek, a czélszerű közigazgatás előnyére van.

Hamzsea Agoston gör. keleti román protosynczel emelt szót ezután Szucsú János álláspontjára helyezkedve és hangoztatva,

Az „Aradi Közlöny“ tárczája.

Apáink mulatozásai.

— Az „Aradi Közlöny“ eredeti tárczája. —

Egy kis előszó.

„Hej! nem úgy van már, mint volt régen!...“ Mintha az illeték-egyenérték, az eszményi bélyeg, valuta és mi a fészkes csoda kifacsarta volna belőlünk a jó kedvet.

Az igazán jókedvű ember olyan ritka lesz már, mint a fehér holló. Selyem, luxus, ragyogó ékszer, grümdolás, bukas és idegizgató szenzáció terem bőven, de a nevető Demokritoszok talán csak a humorisztikus lapoknál havi fizetésre csöpögtetik belénk a humor. Ha így haladunk, a mosolygás a jövő században anachronismus lesz; hanem mindenféle munkában, grümdolásban megfáradt, verejtékes emberrel, ennek savanyu-kaposztászerű fanyar arczával fogunk találkozni.

... Bezzeg a mi édes apáink! Azok tettek a szépet és tudtak élni. Nem terítették csupa ezüstrrel, nem szervizáltak majolika teknőszerű tálakon, de jól ettek és egészségükre vált. Kiviczkándozták magukat és jól aludtak. Nem volt bontonuk, mely előírta a kacagás fokát, a melyen tovább jól nevelt ember nem megy. Es ismerték a pajzán kedvet. Mig mi csak azt nem ismerjük. Már minket csak az derit így újév után kedvre, ha a takarékpártár lehető magas dividendát fizet nekünk.

A mit alább leírok, azt a szájhagyományok után írom. Nem régiben történtek. A fiúk, akiknek apáiról szó van, most is élnek. Nagyon ártatlan históriák ezek, de még sem nevezem meg a hőseit, a kikkel ezek estek. Ha valakit nagyon érdekel a név, minden ember, a kinek fejét megezüstözte a haladó idő, megfogja mondani.

I.

A nyereg.

Mig annyira meg nem szabályozták az Alföld vásott gyermekét, a Hármasköröst, többször megragadták a lakosságot. Es a válságos idő kint talált a veszedelem színhelyén mindenkit. Két, jó tréfáiról ismert ur is kiment egy alkalommal a határra veszedelmet inspicziálni. De különféle alkalmatosággal mentek. Az egyik, mint őseink a rákosi országgyűlésre, lovon, a másik nagy echos kocsin.

Különös szerencsétlenségökre veszett idő kerekedett. Szabadjára garázdálkodtak az elemek. Mintha tizenkét fontos ágyugolyóbisokkal doigozott volna az égi stratégia, úgy ütöttek össze a felhők! Az orkán paskolta az embereket hideg esőcsöppekkel. Az egyik ur, aki lovon igyekezett a városba, még a flegmája ellenére is a bajusza alá mormogott:

— Kutya idő! A kutyaímat sem engedném ki. Tönkre megy a vadonatúj nyergem. ... Mert tudnivaló, hogy az új nyergét

most tette föl először a tüzes paripája hátára, és a városban délczegezen masirozott el:

— Gyerekek, — mit szóltok a nyergemhez?

Ezt a kedves jószágot jobban féltette, mint a maga drága egészségét.

— Az ördögbe is pocsekra ázik a fain szerszám.

... De e perczen a sors mentő kezét felé nyújtotta. Echós kocsi poroszkaált a higitly-lotyban, a nyergét féltő férfit stentori hangon kiáltott a kocsisra:

— Allj!!

Aztán hűdélen fellebbentette az echó bőrfirhangját. Kacagva vette észre a kenyeres pajtasát.

— Hát te vagy az pán „Zsobrák.“ Vivát Soroksár! Megmented a nyergemet. A kocsis hoz kötöm a lovamat, magam pedig beülök ezzel a drága klenodiumommal. (Szeretetteljesen veregette a megázott nyerepkápát.)

— Csak kösd pajtas, — felelt a bent ülő kordialis mosolylyal. Legalább együtt megyünk haza. Ott integet falunknak kívánatos tornya.

A nyerges férfi azonnal a kocsishoz kötötte a lovát, leszerelte a nyergét és éppen be akar lépni az öreg viharvédő echóba, mikor a kocsis tulajdonos rákiált a kocsisra:

— Hajts! ... és ott maradv a békési pusztákon a nyergéféltő ur, kezében a nyergével, paripája bizalmasan nyert vissza a gazdjára, a ki rekedtre kiáltotta magát, végre

hogy bár tudja, hogy nem gyűlölet, vagy valami más az indító oka az alispán ezen rendelkezésének, mégis félt, hogy a hivek közt rossz vért fog szülni.

Hozzászóltak még a tárgyhöz Bruck Gyula dr., Beles János és Szathmáry Géza pécskai róm. kath. plébános hosszabbán, ki az állandó választmány javaslatának elfogadását ajánlja.

A megvitatott pontot ezek után közfelkiáltással az alispán intézkedéseinek értelmében fogadták el.

A mikalakai községi népiskola részére — a kir. tanfelügyelő előterjesztése folytán — 160 forint segélyt szavazott meg a közgyűlés.

Az aradi Kölosey-egyesület íratára alapján az ereklyemúzeum bizottságába a vármegye részére fentartott három tagsági helyre a szavazást elrendelték. Egyhangulag megválasztották a bizottság tagjaivá: Szathmáry Gyula kir. tanácsos alispán, Takácsy Sándor dr. és Fribeisz Miklós.

Magyarád község képviselőtestületének határozatára, 2000 frtnyi kölcsön felvétele iránt úgy intézkedett a közgyűlés, hogy azt a pénzt a községi szegény-alapból vegye a község.

Négy nyugdíjképes özvegvnek állapították meg nyugdíját és határozták folyósítani az összeget. Így özv. Vannay Jánosnénak 460, özv. Farkas Jánosnénak 180, özv. Králicz Gézánének 130 és özv. Nikora Dánielnének 240 frtban lett nyugdíja megállapítva.

Ujszentanna község képviselő testületének határozatát, mely a községi rendőr fizetésének leszállítását javasolja, a közgyűlés nem hagyta jóvá.

Kerek község egy 257 frtba kerülő kender-áztató létesítése tárgyában tesz jelentést a közgyűléshez. Kérelmét jóváhagyták.

Magyar- és Román-Világos község képviselő testületének határozatát, mely szerint az urbéri iratok kikeresésével megbízott közegek díjazását 70 frtban állapítja meg, jóváhagyták.

A közgyűlési sorrend a közönséget is érdeklő része ezzel kimerítettett. Ezután a megyei közigazgatásra szorosabban vonatkozó ügyeket tárgyalták.

A tegnapi közgyűlés a kezdetben sok időt igénylő választások miatt fél kettőig húzódott el. Ekkor természetesen — miután érdekességét veszítette — alig létezett egy-két törvényhatósági tag a zöld asztalok körül.

A sorrend letárgyalása után elnöklő főispán az ülést berekesztette.

IDŐJÁRAS.

Légyemés: reggel 7 órakor 759.2 milliméter, délután 2 órakor 759.8 milliméter. Hőmérsék: reggel 7 órakor $0^{\circ} - 1.5$, délután 2 órakor $0^{\circ} + 2.9$. Szél iránya és ereje: reggel 7 órakor K. 5. délután 2 órakor DK. 4. Felhőzet: reggel félborult, délután borult, esik. Csapadék az utóbbi 24 órában: 7 milliméter hó és eső.

IDŐJÓSLAS.

A központi meteorológiai intézetnek Aradra küldött táviratai szerint a mai napra a következő időjárás várható:

— Január 15. —

Fagypont körüli hőmérséklet. — Jelentékeny csapadék nélkül.

HIREK.

Január 15. Kedd. Róm. kath. naptár: Mór apát. — Protestáns naptár: Mór apát. — Görög-keleti naptár (január 3.): Malakhiás. — A nap két 7 óra 45 perccor, — nyugszik 4 óra 34 perccor.

Szabadságharosi emléktárgyak országos múzeuma (színházépület II-ik emelet) nyitva van mindennap délelőtt 10—12 óráig, délután 2—5 óráig. Bemenet díjtalan.

Kölosey-könyvtár nyitva van szerdán és szombaton 3—4 óráig és pénteken 11—12 óráig. Helyiség: Polgári iskola, földszint.

Január 16. Aradmegye és Aradváros közigazgatási bizottságának ülése délelőtt 9, illetve délután 4 órakor.

— Személyi hírek. Boros Béni országgyűlési képviselő és Vas Gusztáv, az arad-csanádi vasutak forgalmi főnöke, az tegnap Budapestre utaztak. — Galli Jenő dr. miniszteri tanácsos Aradon időzik.

— A hivatalos lapból. A király Schöcs Rezső miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott erdőgazgatóknak, valamint törvényes utódainak sok évi szolgálata alatt szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességét a „szepesi“ előnévvel díjmentesen adományozta.

— Rendkívüli számot adott ki tegnap délután az „Aradi Közlöny“. Rendkívüli számunkat helybeli előfizetőinknek házhoz hozdattuk, vidéki előfizetőink pedig a mai laphoz mellékelve kapják azt kézhez. A két oldalra menő külön lap érdekes tartalmánál fogva csakhamar elfogyott s általános érdeklődéssel találkozott a közönség körében, mely hétfőn utolsó nélkül van s mely a legújabb híreket már délután olvashatta az „Aradi Közlöny“ rendkívüli számából. Ezen számunk tartalma a következő volt:

Táviratok. — Az aradi szabadelvű párt vasárnapi közgyűlése, melyről teljes tudósítást adtunk. — Aradmegyei közgyűlése. Ebből közöltük az összes választásokat s a sorrendből azon ügyeket, melyek lapzártáig letárgyalattak. Hírek. (Az aradi szabadelvű párt üdvözlő távirata Bánffy Dezső báróhoz, Kossuth Lajos könyvvállánya az aradi ereklyemúzeumban, Albrecht főherceg betegsége, egy aradi czég fizetésképtelensége, kinevezés stb.)

— Aradmegye új tisztviselői. Egész kis restauráció volt tegnap Aradmegye székházában. Választás útján betöltötték az üresedésben volt állásokat s azokat, melyek az előléptetések folytán ezen alkalommal jöttek üresedésbe. Emberemlékezet óta nem volt olyan népes, olyan hangos az ősi festményekkel ékített öreg terem, mint tegnap. Bezónáztak csaknem az összes megyebizottsági tagok, a kik már jóval az ülés kezdete előtt beszéltek, kapacitáltak a saját jelöltjeik mellett. Elmondhatjuk azonban, hogy minden választás eredménye közmegeledést szült az egész vonalon, mert olyan tisztviselők léptek elő és lettek a megye új hivatalnokai, a kik elismert munkásságuk és szorgalmuk, tehetségük révén bizvást részolgták a megyebizottsági tagok jóakaratu méltánylására. Ezek közt első sorban Schváb Aurél tiszti főügyész, kit a Vannay János elhunytával megüresedett árvaszéki elnöki székbe juttatott be a közgyűlés bizalma; nemkülönbön Vörös Vidor alügyész, kit tiszti főügyésznek választottak meg. Mindkettőt egyhangulag, közfelkiáltással léptették a jól megérdemelt új állásba. Vörös Vidor utódja az alügyészi székben egy szép képzettségű, népszerű fiatal ügyvéd lett: Szathmáry Béla. Az ujonnan létesített első aljegyzői állásra Kiss Lajos ternovai szolgabíró hozták be közfelkiáltással. Legérdekesebb küzdelem fejtett ki az igy megüresedett ternovai szolgabírói hely betöltésénél. Hatan pályáztak, mind a hat megtelelő, kellő kvalifikációval bíró, derék hatalnok. Kállay Kovács Gyula pécskai szolgabíró és Ottlik Géza aradjárási szolgabíró pártja közt heves küzdelem fejtett ki s Kállay-Kovács hét többséggel győzött. A két szolgabírói állásra, szintén erős küzdelemmel Edes Elemér közigazgatási gyakornokot és Vukuleszku Titust választották meg. A választások megajtése után elsöndesült a zugó, gesztikuláló, disputáló nagyterem s csöndben, jóformán minden hozzászólás nélkül intézték el a tárgyszorozatba felvett megyei közügyeket.

— Felebbezés a ternovai főszolgabíró választása ellen. A tegnap végbement és a tömeges választások miatt felette érdekes megyei közgyűlésnek úgy látszik, némi utójátéka is lesz. A ternovai főszolgabíró állás betöltése ellen felebbezést akarnak benyújtani. A ternovai főszolgabíró állásra a hat pályázó közül különösen Kállay Kovács Gyulának

is csuron vízesen neki vágott a viharak és valahogy vállán a nyereggel haza kászóldott.

Volt aztán itthon gaudium.

... De azért nem hizott töle a fiskus.

II.

A lámpás.

Ez meg disznótorozás idején történt. Egy ilyen vig dárídó után a társaság nem akart a szurok sötétségnek neki vágni, az előzékeny házigazda előhozatta a családi utcai lámpást, és maga gyújtotta meg benne a fagygyertyát.

— No de most már menjetek. Másik horodót nem ütök csapra a menybeli jussotokért se (a mi nincs.) Nyugodjatok le, elfér rátok egy kis nyugalom.

B vendégek eldantolták még egy párszor.

Nem, nem, nem,
Nem, nem, nem!
Nem megyünk mi innet el,
Mig a házi gazda minket —
Furkós bottal ki nem ver!

de aztán elindulának és el is jutának — a templomig. Itt a világ főnnállása óta nagy légvonások léteztek vala és a lámpás úgy elsötétült, mint a Hamlet lelke. A lámpás vivő gyakorlati ember volt. Minek vigyen ő olyan valamit, a minek nem lehet hasznát venni?! Puff!!! A templom oldalához vágta a családi ereklyét. Ezer darabra tört a lámpás és erősen néhai lett belőle.

A vendéglátó ur történetesen másnap a mohácsi veszedelem színhelye előtt ment el és némely töredezett darabokról következtette, hogy aligha az ő lámpása nem mult ki ilyen csuf halállal.

— Kuttyák! megálljatok — gondolkozott jámborul, majd visszaadom én ezt kamatosan, várjatok csak.

Másnapra a következő manu skriptumot vitte a statéta a lámpapusztítókhöz.

„Nini! Maradt még egy kis hurka tegnapi. Jöj el estére. De lámpást nem adok. Hozzál magaddal.“

Persze, mikor a templomban harangoztak estére, a lámpa erányában bűnös triumvirátus pontosan megérkezett.

A lámpatörés legbűnösebbje jámborul meg is kérdezte a háziasszonytól:

— Ugyan komámasszony, a lámpásomnak mutasson már helyet, hova tegyem?

Híuz szemekkel leste a gazda, hogy az lámpapusztító imponzor hová teszi le a lámpáját.

— Várjál csak! — sziszegte a fogai között.

Abban az imponzorban azonban nagyobb fífka volt. Jól tudta ő azt, hogy a házigazdának jelszava „szemet szemért, fogat fogért!“ — azért később lassan kiporoszált a konyhába és az oldalfalról lelopta a maga lámpását, betette a zsebébe és arra a helyre, hol előbb az övé állott, a házigazdának a polcon levő lámpását tette át.

A házigazda kipécézett hadicsel szerint ültette fel vendégeit. A lámpájának tönkretévoje az asztalfőre került, nehogy kiugorhas-sék, ha válság lesz. A háziur az ajtó mellett ült. A hatás nagyobb kedvéért a konyhaajtót nem engedte betenni.

Mikor már jó hangulat volt, a házigazda vészjóslóan emelkedett fel.

— Azt hiszi az én K. barátom, — szölt hogy én, a rajtam elkövetett insultust nem tudom visszaadni. Öregebb rókának kell lenni annak, a ki engem akar megtréfálni. Urak! Lássátok meg, hogy úgy fog eltörni a K... lámpája, mint az enyém.

Ezzel imperatori lépéssel ment ki a konyhába és az elképedt társaság szeme láttára vágta földhöz azon lámpást, melyet K. a szemelőtt tett az általa kiváló módon megjegyzett helyre. Recscs! Ez a lámpás is kimult a lámpások legborzasztóbb halálával.

Pillanatnyi csend állott be.

Ezt a csendet K. arra használta föl, hogy nagy flegmával kivette a maga lámpását a zsebéből.

— Pajtás, én nem tudom ki lámpását törted el, mert az enyém meg van...

Homéri kacozaj. Aztán egész este nevettek a megtréfált házigazdán.

A mi apáink igy mulatozának!

VERNER LÁSZLÓ.

és Ottlik Géza központi szolgabírónak volt legtöbb kilátása, a mit a választás igazolt is, a mennyiben Kállai Kovács Gyula 112-t és Ottlik Géza 105 szavazatot kapott. De — mint egy nem hivatalos értesülés alapján informálva vagyunk — némi szabálytalanság folytán nyerte volna Kovács Gyula azt a 7 többséget, melylyel erősen ellenfele felett győzedelmeskedett. Az egyik szavazatszedő-bizottság elnöke nem hirdette elég hangosan ki a szavazatok beszédési határidejét, s így történhetett, hogy több Ottlik-párti törvényhatósági tag nem szavazott. Ezen körülmény indítja az Ottlik pártiakat arra, hogy — állítólag — a ternovai főszolgabírói választás ellen felebezést nyújtsanak be.

— Az aradi pályaudvar kibővítéséről már a minapában írtunk. A kérdés — mint értesülünk — komolyan foglalkoztatja az illetékes intézőköröket, s valószínű, hogy a valóban nagy jelentőségű munkához közelebb hozzáfognak. A kereskedelemügyi miniszter legalább ilyen értelemben írt le Arad város tanácsához, ami örvendétes tudomásul szolgált.

— Katonai sorshuzás lesz ma reggel kilencz órakor az aradvárosi katonai osztaiban, hol is az 1874. évben született aradi illetőségű hadköteleseket sorolják ki.

— A városházi arcképcsarnok ismét egy érdekes képpel fog szaporodni. Arad város törvényhatósága ugyanis elhatározta, hogy Andrásy Gyula gróf, egykori miniszterelnök arcképét a közgyűlési terem számára megfesteti. A Kaufmann Sándor által készített életnagyságú kép már el is készült, s azt a törvényhatóság ünnepélyesen fogja leplezni.

— Mezőgazdasági bizottságok városokban. Kérdés intéztetvén a földmívelési miniszterhez az iránt, hogy a járás-mezőgazdasági bizottságok teendői rendezett tanácsú városokban mely szerv által végeztessenek, kijelentette a miniszter, hogy czélszerű és szükséges mindazon rendezett tanácsú városokban, a melyeknek nagyobb számú mezőgazdasággal foglalkozó lakosa van, a mezőrendőrségi törvény alapján fölmerülő teendőknel való véleményezés és közreműködés czéljából városi mezőgazdasági bizottság név alatt külön bizottságot szervezni. A miniszter utasította egyúttal a vármegyék közönségeit, hogy a területükön levő rendezett tanácsú városokat ezen bizottságok szervezésére haladék nélkül hívják föl.

— Nehéz üzleti viszonyok tették szükségessé, hogy az intézőség a Mittelmann-féle szeszgyára: bezártsa. Az üzlet félbeszakítása hosszabb ideig fog tartani. A Neumann-testvérek gyárából is fölöttek sok hivatalnokot és munkást bocsájtottak el.

— Kutya mint zsendár. Lugosi leveleznök véres gyilkosságról ad hírt, mely tegnap este történt Pliigor kraszszórnymegyei községben, melynél egy kutya közbelépése tette lehetővé a gyilkos kézrekerítését. Burdia Lázár pligori lakos két társával esti szürkületkor odament Fioka Alexa háza elé s az utóbbiak az ablakon keresztül integettek be a gazdának, hogy jöjjen ki. Floka felesége, észrevéve az integetőket, figyelmeztette férjét, mire az kislépett, hogy lássa, ki keresi. Alig lépte át azonban, az ajtó küszöbét, midőn Burdia, ki lesben állott, egy doronggal föbe ütötte, úgy, hogy vértől borítva összeesett s két újabb csapás folytán ki is adta a lelkét. A dulakodás zajára Floka felesége előfutott s lármát csapott, de a gyilkos, mire a szomszédok összeszeledtek, elrohant s a ház előtt folyó félig befagyott patakon keresztül menekülni akart. Ez a sötétben sikerült volna is neki, de a tulparton egy nagy juhászkutya utját állotta a menekülőnek s rárohanna földre teperta, addig küzködve vele, a míg a nyomában levő parasztek elfogták. Komáromy albíró és dr. Klatny járási orvos Bozoviczeról megjelentek a községben, hogy megejtsék a vizsgálatot. A gyilkos, noha tetten érték s a véres husáng is ellene bizonyít, tagadja a tettet.

— Pasteur. Az algir francia kormányzónak Cambonnak az a szép ötlete volt, hogy a batnai kerület egy helységét az emberiség egyik legnagyobb jótévőjének tisztelére Pasteurnak nevezte el. Az agg tudós megköszönte neki a kiöntést és levelében egyebek közt ezt írta: „Mély megatottságot érezek, ha elgondolom, hogy hála istennek, nevem fenn fog maradni, odakötte a föld ama zugához. Ha majd ama falu egy gyermeke ez elnevezés eredetét fogja tudakolni, szeretném, ha a tanító csak annyit felelné neki, hogy a név egy francia emberé volt, a ki nagyon szerette Franciaországot, és hogy tehetőségéhez képest szolgálván hazáját, az emberiség javát is előmozdította. Az a gondolat, hogy tán az én nevem fogja egy gyermek lelkében a hazafiság legelső érzelmeit felkölteni, megdobogtatja szívemet. Önnek köszönhetem, hogy aggkoromban ez a nagy öröm ért.”

— Pör egy utcáért. A Liget-utca melletti nagy telek egy részét még az öreg Dengl a városnak ajándékozta, hogy azzal egy új utcát létesítsenek. Az ajándékozás megtörtént, feledésbe is ment, s így történhetett, hogy a szomszéd telektulajdonosok, előbb Waltsch, később Lusztig magukénak vallva a területet — azt saját telkeikhez csatolták. A város most tulajdonjogát érvényesíteni akarván, pört indit az illetők ellen.

— A megnagyobbított temető. Sokan halunk meg. A temetők újat sok kocsi, sok láb tapodja, s egyre telnek a sírok. Az utóbbi időben az aradi alsó temető teljesen megtelt. Az ez ügyben kiküldött bizottság egyelőre a temetőnek háromszáz sírhelylyel való kibővítését mondta ki.

— Az oláh államfogyó újéve. A görög-kelleti és görög-katholikus vallásnak új esztendője vasárnap volt. Az ezt megelőző napon, szombaton, a Szegeden élő oláhok egy része elment az államfogyó igazgatójához s engedélyt kért arra, hogy Lukácsit meglátogathassa. Hatzinger igazgató — úgy látszik — sokalta a látogatók számát, a kik aznap már Lukácsinál jártak és nem adott engedélyt a látogatásra. A gratulációnk erre az államfogyóhoz elé, az utózára állottak ki s onnan gratuláltak Lukácsinak, a kinek első emeleti ablaka az utózára nyílik. Lukácsiu kinyitotta az ablakot és dikcióban mondott köszönetet, a melyet azonban nem fejezhetett be, mert az igazgató eltiltotta a szónoklást. Az oláhok sérelmet látnak a látogatási engedély megtagadásában és táviratilag panaszt emeltek az igazságügyminiszternél.

— Az oroszlanekretrecz sportja a legszebb virágzásnak örvend. A firenzei Sfena Illustrata szerkesztője után, két római hírlapíró a Tribuna és a Don Chisciote munkatársai is bemelegkedtek, egy állatszélidítő kíséretében a sivatag királyainak közvetlen közelébe. Don Chisciote tudósítója következőleg ecsetelte lapjában oroszlanekretreczbeli élményeit: „Végre megérkezett január másodika. Pompás színház. Tekintetem az egyik oroszlanról a másikkra téved, de közben észrevettem a jelenlevők között, (a tudósító itt gálans módon felsorolta az előkelőbb urinöket a páholyokban.) Az oroszlanekretrecz produkciói után következett a mi pillanatunk. — Azt mondom mi, mert velem volt a ketreczben a Tribuna munkatársa is. Czigarettára gyújtottunk és beléptünk a ketreczbe. Elöl ment a szélidítő, aztán jöttem én, hátul harmadiknak Zannoni. Hogy mit érezünk, őszintén szólva az első benyomásról nem vagyok képes beszámolni. Nem félelem, nem aggály, hanem egy egészen új érzés az, melyet a közönség visszafogott lélegzettel ránk szegzett pillantásai szűnnek, mi alatt mi azt érezzük, hogy titokzatos, háttartalan új világba jutottunk. Fixiroztam-e a négy bestiát? Bizonyára, rájuk néztem és tekintetük találkozt az enyémmel, egész belsőmet felzavarva. Milyen pillanat! Milyen nagy-szerű benyomás! Ebben a pillanatban egy hatalmas benyomással, annak az elégtételnek érzése vegyül el, melyet az erő jóleső öntudata kelt. Poharat ürítettünk a derék szélidítő egészségére, míg körülöttünk az oroszlanok mozogtak, aztán elhagytuk a ketreczet, előbb Zannoni, utána én, de még odabenn a bestiák között megörökítettük egy névjegyben a saját-ságos és feledhetlen óra emlékét.

— Meghalt betörő. A kisjendi csendőrség betöréssel párosult lopás miatt Ternovára szál-

litott egy jó családból származott fiatal embert — Riegler Ernőt. Tüdőbajos volt s ez volt szerencséje, mert így a földi igazságszolgáltatást kikerülte, a mennyiben közvetlen beszállítása után meghalt.

— Gyors öltözködés. A természetes irány szolgálatában állott Nikiin János, aradi csavargó, s épen ezért ruha nélkül természetes mezben jelentkezett a nyilvánosság előtt. Mivel pedig a tél még egyre tart, e viselkedését kérefagyott tagjaival fizette meg. Midőn pedig elunta a fázást, lesétált a Moskovitz Kóbi ruházlete elé, s a kiakasztott ruhák közül egyet hirtelen magára öltött. De jaj! elcsipték, s így nem volt ideje arra, hogy felmelegedjék, s új mezben grasszájon az A—B vonalon.

— Szociálisták Mohácson. A magyarországi szociáldemokrata párt budapesti vezetősége erősen dolgozik, hogy a szociálistáknak az országban híveket szerezzen. Minden nagyobb városba ágenseket küld, akik aztán ott gyűlésre hívják össze a munkásokat és izgatják őket. Egy ilyen izgatón fogott el ma a mohácsi csendőrség Trukli János huszonkét éves lakatossegéd személyében. Trukli János a budapesti szociáldemokrata párt megbízásából ezelőtt két hónappal ment Mohácsra. Nyomomban megérkezése után megkezdte a munkát egy szocialista-szövetkezet megalakítása érdekében. Gyorsan megbarátkozott a munkásokkal, kiket aztán minden este meghívott egy vendéglőbe, ahol gyűlést tartottak. A gyűlésen Trukli hirdette a szocialista tanokat és izgatón beszédeket mondott a munkások ellen. Az „apostol” tegnap valaki följelentette, mire a rendőrség házkutatást rendezett nála. Szekrényében számos lázító iratot találtak, melyeknek alapján letartóztatták. A szolgabíróság egyúttal Lorencz vendéglős ellen is megindította az eljárást, mert az a gyűléseket soha nem jelentette be.

— A szerb pátriárka a szerb iskoláról. Brankovics pátriárka karácsonyi pásztorlevelében a szerb felekezeti iskoláról is megemlékezik, a melyek Magyarországon a kellő támogatás híján lassankint mind megszűnnek, illetőleg községi iskolákká alakulnak át a törvény értelmében. A pátriárka utal arra, hogy ő múlt évben az iskolák czéljaira alapítványt tett és hogy a metropolia iskolatanácsa ugyanakkor felhívást intézett a szerb néphez, adakozásra szólítva fel azt az alap gyarapítására. Ennek a felhívásnak mindeddig semmi látható eredménye nem lett. A karácsonyi ünnepek alkalmából a pátriárka tehát újból azzal a kéréssel fordul a szerb néphez, hogy a szerb felekezeti iskolákat, mint a nemzetiségnek és hitnek leghathatóbb támaszait, ne hagyják oserben.

— A jószívű ember tragédiája. A jó barátok és kedves rokonok rávetették Föstő János szegárdi jómódu paraszton, hogy egye vagyona erejéig kezességét vállaljon értük. Fizetett is szegény, míg volt mitől. De midőn a ház, a szőlők filoxerástól, meg a földek is nagyrészt elusztak, Föstő buskomorrá kezdett lenni s minden módon kereste a halált. Midőn először levágták a kötélről, megfogadta ugyan, hogy többé ezt nem teszi, de azért vigyáztak rá és ilyenformán többször sikerült megakadályozni, hogy öngyilkossá legyen. De midőn most ismét felszólítást kapott, hogy egyik sógorért nagyobb összeget fizessen, midőn maga is már a mindennapi kenyérért fát vágni járt, azt mondta övéinek, hogy egyik távoli testvéréhez utazik pénzért, tényleg pedig kiment a szőlőbe és a prészház mestergerendájára felakasztotta magát. Negyednapra találtak meg ott halva.

— Bosszu. Czirk Miklós világozilakos neki durálta magát s a korcsmába ment but felejteni. Mikor illendően beszédt a szeszből, szép csöndesen haza bandukolt — volna, ha utközben Dobos Demeter és Hny Balázs súlyosan meg nem tapogatták volna a bordáit. A csendőrség a két kurázsit legényt letartóztatta.

— 220 agyvelőből álló gyűjtemény. A párisi Dupuytren-muzeum nemrég érdekes agyvelőgyűjteményt kapott, dr. Luytől, a következő sorok kíséretében: A Salpétriére és Charité kórházakban általam gyűjtött preperált és katalógusba foglalt 220 agyvelőből álló gyűjteményt, mely bizonyára egyetlen egész Európában, van szerencsém a párisi orvosi fakultásnak följániani. E sorozat az agyvelő

különböző kóros elváltozását mutatja be a közönséges réoldali hüdésektől az örület legjellemzőbb változatáig, hogy ezáltal az agybántalmak eddigelé nagyon is bizonytalan tanulmányozását megkönnyítse és elősegítse. Más-más típusok szerint láthatók a hallucináló, a monománikusok, a krosikus deliransok agyvelei megfigyelt szimptomáiak szerint. Négy példányban periodikus örütek agyveleit mutatatom be, melyek igen ritka pathológiai különlegességek. Paralytikus agyvelők mellett az idioták agyvelői is figyelemre méltók különféle rémák és süketnémáktól. Van-nak olyan példányok is, melyeket felszemétek vagy vakok agyából, vagy másképen amputáltaktól gyűjtöttem. E különleges példányokhoz még újabbakat fogok csatolni, többek között egy hypnotizált individuum agyát, az egyetlen és rendkívül érdekes a maga nemében, mely a hypnotizáció hatását morfológiai szempontból vizsgálhatóvá teszi. Mint normális példányokat, az összehasonlítás okáért, különböző nemű, kora és műveltségű egyének, gyermekek, férfiak és nők agyveleit állítottam össze... Ez a gyűjteményem 20 évi működés eredménye.

— Egy tábornok balesete. Jelentsik altábornagy, a pozsonyi honvédkerület parancsnoka néhány ur társaságában vadászni ment. Utközben a száu a Dunának egy a jégtorlódás által megnőtt mellékágába dőlt s a társaság csak nagy nehezen menekülhetett meg a megfuladástól. A szánt és a rajta levő podgyaszt elragadták a hullámok.

— Pályázatok Tanári állásra a jogtörténeti tanszakra, a magyar közigazgatási jog tanszakra, továbbá a jog- és állambölcsészetre, valamint az ezzel összekötött nemzetközi jog- és encyklopédia tanszékére a budapesti egyetemen február 10-éig.

HYMEN.

Csepreghy Mihály aradvárosi magánmérnök vasárnap tartotta eljegyzését Csanád-Palotán Vég h Jenő takarékpénztári könyvelő kedves nővérel, Karolina kisasszonnyal.

Steiner Károly bajai kereskedő, jegyet váltott Czukor Kornélia kisasszonnyal, Czukor Miksa acsuval erdő-igazgató kedves leányával.

GYÁSZROVAT.

† Kézdí-ösduai Gábry Etelka elhunytáról vettük őszinte részvételt az alábbi gyászjelentést: Herzeg Thuru-Taxis Egonné született gyoroki Edelspacher Viktorin, rádiósi báró Radossevits Lajosné született szákuhi Házny Mária, saját, valamint számos rokonaik nevében is bánatos szívvel jelentik szeretett unokanővére, nagynénje s rokonok kézdí-ösduai Gábry Etelka, rövid szenvedés után f. évi január hó 13-án, esti 1/2 órák, életének 65-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hűlt tetemei f. hó 15-én, déli 9 és fél órák fognak beszenteltetni a Deák Ferencz-utca 2-ik számú házban s ugyancsak f. hó 15-én, délután 3 órák tétetnek örök nyugalomra Simándon az Edelspacher-család sirboltjában. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 16-án d. e. 10 órák fog megtartatni Aradon a t. minorita atyák templomában és f. hó 16-án Simándon az ottani róm. kath. templomban. Arad, 1895. január 14. Béke az elhunyt hamvaira!

MULATSÁGOK.

Farsangi naptár:

Január 20. Az aradi könyvtömörképek táncvizsgálma a „Fehér kereszt” szál da nagytermében.
Január 26. Az első aradi iparosok betegsegélyző-egyletének táncvizsgálma (Yadember).
Február 2. Iparosifjak bálja (Iparosház).
Február 9. Az aradi tornászok társasestélye a Krispin-teremben.
Február 15. Az aradi polgári jótékony nőegylet jelmezálja (Fehér Kereszt).

(=) A tornász-estély. A február 9-ik é n megtartandó tornász-táncestély rendező-bizottsága, vasárnap délután fél 3 órák a Vass-kavéház külön helyiségében értekezletre gyült egybe, — amelyen Nagy Sándor alelnök bejelentette, hogy Robitsék Gusztáv dr. elnök megköszönte a r. bizottság megtisztelő bizalmát, — de az elnöki tisztet, tekintettel betegeskedésére, — lelkiismerete szerint el nem vállalhatja.

Ennek tudomásul vétele után a bizottság az ülésen jelen volt Zubor Gyula törv. bíró, választmányi tagot, — nagy lelkesedéssel egyhangulag a r. b. elnökévé megválasztotta, — ki engedve a tagok kérelmének, azt elfogadta.

Nagy Sándor alelnök jelentette továbbá, hogy a természet Krispin papától kivette. — Nagy Józsi ozigányzenekarát, oly kikötéssel, hogy a vacsora alatt tényezőznia nem szabad, felfogadta. — Zubor elnök ama indítványát, hogy a meghívón kitüntetések azon kérelem, miszerint a hölgyek miné legyszerűbb öltözékben jelenjenek meg, — továbbá azon előterjesztését, hogy Schór Béla vendéglőssel az ételek és italok minőségére és árára nézve a bizottság előzetes megállapodásra lépjen, egyhangulag elfogadta.

Végül Káldy Gyula dr. r. b. tag indítványára a családjegy változást szenvedett, — amennyiben nem 3, hanem 4 frtban lett végleg megállapítva. A meghívók szétküldését a bizottság már a hét folyamán megkezdi, — aminek véleményünk szerint meg lesz az eredménye.

(=) Aradi kereskedő ifjak közművelődési köre elhatározta, hogy f. hó 26-án saját helyiségében hangversenyt rendez. Erre közreműködésüket megígérték: Fodor né, Mayer, Krüger és Kánitz, kik egy kvartettet fognak előadni. Gál Gyula, színházunk ez előkelő tagja, szavalattal tartítja a műsort. Deutsch dr. humoros felolvasást tart a női álomról. A hangversenyt felolvasás előzi meg, melyre Bing Edét, az aradi kereskedői kar e kimagasló, jeles tagját sikerült a rendezőségnek megnyerni. Mint értesültünk, a közművelődési kör az idei farsang folyamán, valószínűleg február elején, hangversenyyel egybekötött fényes táncestélyt rendez a „Fehér Kereszt”-ben. Ezen az estélyen, illetve koncerten több fővárosi kitűnőség is szerepelni fog.

SZÍNHÁZ, IRODALOM, MŰVÉSZET.

A színház műsora:

Január 15. (Kedd) A bányamester, operette. (Harmadszor.)
Január 16. (Szerda) A szókimondó asszony-ság, szimfónia.
Január 17. (Csütörtök) Egy bolond gondolat, bohózat. (Előszór.)
Január 18. (Péntek) Egy bolond gondolat,
Január 19. (Szombat) III-ik Richard király. Shakespeare traducciája.
Január 20. (Vasárnap) Délután: A bubos pacsirta (főlélekkel); este: A hortobágyi virtus népszimfónia. (Előszór.)

*Herczeg Ferencz képes hetilapjának, az Uj Idők-nek megjelent a 4. száma. Hetek óta írók, művészek és a nagyközönség érdeklődése kíséri ezt a vállalatot, melyről már az első szám megjelenése előtt kifejezést adtunk azon örvendetes meglepetésünknek, hogy valahára megvan az a minden ízében eredeti szép-irodalmi lap mely előkelő és modern, de a mellett teljesen magyar. Örömmel látjuk az Uj Idők második számában és a legközelebb megjelent 3. 4-ből, hogy ugy tartalom, mint kiállítás tekintetében egyre halad a lap, egyre szépül és így nem is osodálkozunk, hogy rövid fennállása dacára már több előfizetője van, mint bármely más szépirodalmi lapnak. A közönség sokat várt olyan laptól, melynek szerkesztője Herczeg Ferencz, kiadója a Singer és Wolfner-cég és várákozásában nem is csalódott. Olyan illusztrációk, mint a harmadik számban Jendrassik Jenő „Látogatás az atelierben” és Neogrady Antal „Beszélhetisz jó vitéz” című humoról duzzadó képei, a második számban Pállya Cölesztin „Tűzérrohama” és Linck Lajos „Gyurkovicsék” című rajza, még alig jelentek meg magyar lapban. S a mellett az Uj Idők nem egy genre-ű olasóknak van megírva, hanem megleli benne a család minden tagja, férfii, asszonyi és leányi maga kedvenc olvasmányait. Ovasóink figyelmébe ajánljuk továbbá az ugyancsak Singer és Wolfner kiadásában Tutsek Anna szerkesztése mellett megjelenő Magyar Leányok című lapot, mely fiatal leányok számára van szerkesztve és Pósa Lajos A z én Ujságom című pompás gyermeklapját. Mind a háromtól kívánatra ingyen és bérmentve küld mutatványszámokat a kiadóhivatal Budapest, Andrassy-út 10.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből megjelent a 29-ik füzet, az előbbiekhez ha-

sonló gazdag tartalommal és képekkel. Ebben Bayer József befejezi a nemzeti színházról megkezdett tanulmányát, Széchy Károly pedig régibb elbeszélő irodalmunk kiválóbb alakjait: Vajda Pétert, Kuthy Lajost és a hamar népszerűvé vált Jósika Miklóst mutatja be, ismertetővén életüket és főbb munkáikat. A füzet utolsó cikkekben Baráth Ferencz, b. Eötvös József ifjúságáról szól. A szöveget ezuttal is számos kép illusztrálja: Lendvayné, Jókainé, Lendvay Márton, Egressy Gábor, Vajda Péter, Kuthy Lajos, Jósika ifju és öregkori, Szontagh Gusztáv, Jósikáné és Eötvös ifjúkori arcképei, Vajda siremléke, Kuthy kézirata, Jósika szülőháza, szurdoki lakása és drezdai siremléke, Vajda és Jósika munkáihoz egy-egy egykoru szövegkép; külön mellékletekkel pedig: Wesseiényi Miklós nem rég fölfedezett levele az akadémia alapításáról és Kisfaludy Károly költeményeinek kézirati hasonmásai. Az egész vállalat, mely 35 füzetre fog terjedni, gyorsan közeledik befejezéséhez. Ara füzetekenként 40 kr.

* Milleniumi magyar történelem. Az Athenaeum r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” című tíz kötetes (milleniumi kiadás) nagy munkának nyolczadik füzetét most hagyta el a sajtót. Ez a nyolczadik füzet Marozali Henrik „A vezérek kora” első kötetének folytatását képezi. Ezt a füzetet is szintén pazar fényvel előállított nagybecsű műmellékletek és számos szövegkép díszítik. Mint műmelléklet van a füzethez csatolva a Szent István király által kiadott és a pannonhalmi apátságra vonatkozó alapító oklevél eredetijének pompásan sikerült hasonmása. A másik melléklet a konstantinápolyi régi bástyafalakat ábrázolja. A szöveg közé nyomatva találjuk az „Esztergomi Szent-István kápolna” belsejének képét Dörre Tivadar eredeti rajzában s a regényes fekvésű pannonhalmi ősi benczés-monostor tájképét, továbbá a olunyi apátság tájképét. A híres bécsi krónikának érdekes képeiből a következők vannak átvéve: Szent-István képe; Hunt lovag; Kupa leveretése; Venczellin lovag; Szent-István, mint az egyházak alapítója. Ugyan Szent-István királyra vonatkozólag még a következő képek vannak a füzetben u. m. Szent-István pecsétjének hasonmása; Szilveszter pápa egyik bullájából vett eredeti részlet hasonmása; Szent István koronájának felső része; II. Szilveszter olombullájának hasonmása; Szent István király és védőszentje; Szent-István és Szent-Imre arcképe; Szent István állítólagos erszenyének eredeti rajza, III. Ottó császár arcképe és pecsétjének hasonmása. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr; félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

SPORT.

— Hócipő-sport. Borosjenőről írja levelezőnk, hogy ott e héten szki-egyesület alakult meg, a mely tudomásunk szerint e nemben a második Magyarországon. Az egyesületnek egyelőre ezek a tagjai: Dr. Czákó László, ezredorvos, Borsos Béla kórházorvos, Szakolozay Lajos, Géczy István hadnagy, Proch József hadnagy, Kiss Károly állomás-főnök, Rácz Kelemen postamester, Auszländer Sándor birtokos. Schmiedt Elek, Németh Emil gyári tisztviselő és Kohm Lajos, birtokos.

TÁVIRATOK.

Udvari ebéd.

Budapest, január 14. (Saját tud. táv.) Vasárnap este 6 órák 27 terítékű udvari ebéd volt, melyen Ó Felsőgen kívül Mária Valéria főherczegnő, Ferencz Salvator főherczeg, József főherczeg, Klótild főherczegnő, Mária Dorothea főherczegnő, László főherczeg és az összes udvari kíséret vettek részt.

A százezredik magyar fegyver.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.) A magyar fegyvergyár a nemrég elkészült százezredik fegyvert felajánlotta Ó Felsőgenek. A király fő-

hadsegéde, P a a r gróf erre vonatkozólag — értesülésünk szerint — a fegyvergyár elnökségét ő Felsége megbízásából, arról értesítette, hogy ő Felsége a magyar fegyvergyár százezredik fegyverét szívesen és különös örömmel fogadni kegyeskedett és érte legmelegebb köszönét kifejezni méltóztatott.

Frigyes főherceg a hókotrásnál.

Budapest, január 9. (Saj. tud. táv.) A magyar államvasut egy új szerkezetű találmányt mutatott be szombaton dél előtt Récsse mellett, amelynél Frigyes főherceg is jelen volt. Az indulás Pozsonyból történt külön udvari vonaton. Ez alkalommal a főherceg meggyőződött arról, hogy a bemutatott gép, mely a hónak ellapátolására van hivatva, minden várakozást fölülmul. Ezen új találmány a magyar államvasut gépgyárában készült. A gépezet 22 perc alatt ugyanazt a munkát végezte, amit 80—100 ember egy nap alatt elvégezhet. Ez érdekes látványról a főherceg kíséretének egy tagja pillanatnyi felvételeket eszközölt. A magyar államvasutak üzletvezetősége részéről, több tisztviselő, köztük Ludvig elnök, T h a l y igazgató, T o l n a i üzletvezető stb. voltak jelen, akiknek a főherceg teljes elismerését és meglegedését fejezte ki és azután a külön udvari vonaton Pozsonyba visszatért.

Földváry temetése.

Budapest, január 14. (Saj. tud. táv.) Földváry Mihály, pestmegye alispánjának temetése ma órási közönség részvételével ment végbe. Ott voltak a jelenlegi kormány tagjai a képviselőház sok tagja, valamint a kerületek bőséges küldöttei.

Az Emke halottja.

Szászváros, január 14. (Saj. tud. táv.) Kun Kocsárd koporsóját nagy tömeg kísérte a temetőbe. Megjelent az Emke küldöttsége is. A halott felett Szász püspök mondott beszédet. Kun ingó vagonát végrendeletileg rokonainak, ingatlanait pedig az Emkének hagyományozta.

Udvari körökből.

Bécs, január 14. (Saj. tud. távirata.) Károly Lajos főherceg és neje Mária Theresia főhercegnő, kik Stuttgartban Margareta Szófia württembergi hercegnő leányának keresztelésén jelen voltak, tegnap este onnan ide visszatértek. — Mária Józsefa főhercegnő legközelebb fiával, Károly főherceggel hosszabb bécsi tartózkodása után Sopronba ott időző férjéhez, Ottó főherceghez fog utazni.

Leoncavallo.

Bécs, január 14. (Saját tud. táv.) Leoncavallo zeneszerző, aki szombaton a »Bajazzók« opera előadásánál az udvari operában jelen volt és itt általános kitüntető fogadtatásban részesült, tegnap este Milanóba utazott.

A welsi hercegnő utja.

Pétervár, január 14. (Saj. tud. táv.) A walesi hercegnő, aki III. Sándor csár özvegyének óhajára mostanáig itt maradt, az eddigi rendelkezések szerint szombaton január 19-ikén Londonba tér vissza.

Az orosz budget.

Pétervár, január 14. (Saj. tud. táv.) Az államtanács beható tanácskozás után az 1895-ik évi költségvetést elfogadta és azt a császárnak jóváhagyás végett már be is terjesztette.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti áru és értéktőzsdé.

— Gyenes és Balog czég jelentése. —

Budapest, január 14.

G a b o n a ü z l e t : Buzát ma gyengén kínáltak, a vételkedv gyenge volt, az iranyzat lanyha lett, elkelt 10,000 mm. 2¹/₂—5 kr-al olcsóbb árakon. E l a d á s o k :

	mmásza	kg	frt
Tiszavidéki	600	82.	6.92 ¹ / ₂
"	300	82.	6.90
"	200	80.	6.77 ¹ / ₂
"	300	80.	6.85
"	100	80.	6.75
"	100	80.	6.75
Pestvidéki	1100	81.	6.80
"	400	80.	6.75
"	300	80.	6.75
Bihari	100	80.	6.75
Becsereki	2600	80.	6.72 ¹ / ₂
Raktárokon	2860	78.	6.70
Bánáti	1500	79.	5.80

H a t á r i d ő ü z l e t : Amerikából érkezett szilárdabb jegyzések dacára a mi fizletünk teljesen változatlanul indult buzában s a délelőtt folyamán ellanyhult. Tengeri szinten változatlanul indult, csekély forgalom mellett jegyeztetett. Zab és rozs változatlan.

Zárul 11 órakor

Buza márczius—április 1894	6.98—6.99
Buza szeptember—október 1894	6.83—6.85
Tengeri május—június 1894	5.52—5.54
Tengeri őszre	6.16—6.17
Zab márczius—április 1894	—
Zab őszre	6.01—6.02
Káposztarepoze	10.60—10.65

K ü l f ö l d : New-York: buzára ³/₈—szilárdabb, tengerire ³/₈—szilárdabb, Chicago: buzára ¹/₂—szilárdabb, tengerire ¹/₂—³/₈szilárdabb. Páris és Liverpool tartott, London csendes.

E r t é k t ő z s d e : A tegnapi szilárd magánforgalom után ma lanyhán indult az üzlet, ugy nemzetközi, mint helyi papirokban s a gyenge vásárlási kedvre erősen ellanyhultak, jelzálog hitelbankot kivéve, mely 4—5 frttal emelkedett.

Zárul 11 órakor:

Osztrák hitelrészvény	476.—
Magyar hitelrészvény	508.—
Osztrák államvasut	403.50
Rima-Murányi	275.—
Déli vasut	105.—

S z e s z ü j z l e t .

— Január 14. —

Mai jegyseink: Készaru nagyon nyers szesz 52.75 kocsinyonon 58.— nördő nélkül per 100 liter ⁹/₁₀ beáértv. 85 frt fogyasztási adót.

Budapesti gabnatózsdé.

— Az »Aradi Közlöny« távirati tudósítása. —

Budapest, január 14. d. u. 5 óra.

	frt	100 kg. ár
	frttól	frtig
Buza bányási új	6.55	6.80
Buza tiszavidéki	6.60	6.85
Buza pestvidéki	6.55	6.80
Buza fejérmegyei	6.55	6.80
Buza bácskai	6.65	6.90
Rozs új, I-ső rendű	5.35	5.40
Rozs új, II-od rendű	5.30	5.35
Arpa takarmány	6.80	6.15
Arpa égetni való	6.30	6.80
Arpa sörfőzdei	7.15	8.15
Zab	5.90	6.30
Tengeri bányási	6.—	6.10
Tengeri másnomű	5.95	6.—
Káposzta-repoze bányási	—	—
Köles	6.20	6.80
Buza szept.-okt.	6.66	6.67
Buza márcz.-ápr.	7.01	7.02
Buza máj.-jun.	5.52	5.54
Rozs szept.-okt.	6.17	6.19
Tengeri jul.-aug.	—	—
Tengeri aug.-szept.	—	—
Tengeri októberre	—	—
Zab márcz.-ápr.	6.—	6.0
Zab szept.-okt.	—	—
Káposzta-repoze aug.-szept. 1894.	10.60	10.65

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru és értéktőzsdén.

Budapest, 1894. január 14.

Magyar aranyjárdék 4 ⁹ / ₁₀	124.25
Magyar koronajárdék 4 ⁹ / ₁₀	99.—
Magyar arany 4 ¹ / ₂ ⁹ / ₁₀	127.50
Magyar ezüst 4 ¹ / ₂ ⁹ / ₁₀	103.50
Magyar keleti vasut 1876.	125.25
Magyar földtehermentesítési kötvény	98.—
Magyar italmegváltási kötvény	101.25
Horvát-szlavon földtehermentesítési kötvény	97.50
Magyar nyereségy-sorsjegy kölcsön	158.—
Tiszaszabályozási és szegedi kölcsön	143.50
Osztrák papírjárdék	100.50
Osztrák járdék ezüst	100.50
Osztrák járdék arany	125.25
Korona járdék	100.25
1860-ki államsorsjegyek	157.50
Osztrák-magyar bankrészvény	10.—
Magyar hitelbank részvény	705.—
Osztrák hitelintézet részvény	415.10
Osztrák-magyar államvasut	402.—
20 irankos arany (Napoleonodor)	9.84
Német birodalmi márka	60.70

LEGTÜNETI ÉSZLELETEK.

Hó és nap	L é g n y o m á s milliméterekben		H ő m é r s é k l e t C°	
	legmagasb	legalacsonyabb	legmagasb	legalacsonyabb
Jan. 5	750.1	748.8	3.8	- 6.2
" 6	52.5	50.3	1.8	- 4.6
" 7	54.7	48.8	5.0	- 4.2
" 8	56.8	55.1	3.2	- 4.8
" 9	53.2	47.9	5.2	- 1.3
" 10	54.4	50.4	2.0	- 5.1
" 11	59.5	56.6	- 1.0	- 9.5

Hó és nap	S z é l		F e l h ő z e t Általában	C s a p . m m	É s z r e v é t e l
	iránya	erőse.			
Jan. 5	DK.	6	borult	4.0	e. hava eső
" 6	DK.	4	félborult	—	reggel ködös
" 7	DK.	7	borult	—	—
" 8	K.	5	félborult	—	reggel ködös
" 9	DK.	6	borult	—	—
" 10	DN.	7	borult	—	—
" 11	N.	8	borult	—	—

POSGAY LAJOS dr.

VIZJELZÉS.

1894. évi január hó 14-én reggel 8 órakor észlelt vízállások, időjárás és hőfokok a marosi és tiszai vízmérőzn.

Észlelési állomás	Hőmérsék C°	Időjárás	Vízállás	
			cm-timétr.	dm-timétr.
Gyulafehérvár	—	—	—	—
Branycska	— 2°	felhős	— 38	jég áll
Arad	— 1°	felhős	— 78	jég áll
Makó	+ 1°	felhős	+ 18	jég áll
Szeged	— 0°	felhős	+ 18	jég áll

A + jel a 0 feletti hőmérsék és vízállásokat jelzi.
A - jel a 0 alatti hőmérsék és vízállásokat jelzi.
Arad, 1894. január 14.

A m. kir. folyamamérőki hivatal.

Aradvárosi

Évadbérlet
102. szám.



színhaz.

Havibérlet
2. szám.

Kedden, 1895. január 15-én

A bányamester.

Operette 3 felvonásban. Irták: West és Held. Zenéjét szerzerette: Zeller Károly. Fordította: Márkus József.

SZEMÉLYEK:

Roderik, herceg	Mezey M.
Fichtenau, grófkisasszony	Sugár A.
Zwaak, bá yaigazgató	Foriss Pista.
Elfrida, felesége	Tolnainé.
Dusel, irnok	Rónaszéki.
Martin, bányamester	Hu yady J.
Nelli, csipkeverő leány	Réthy L.
Strobl, fogadós	Csatár Gy.

Kezdetű 7 órakor.

IDEGENEK NÉVSORA.

— Január 14. —

Magyar Korona szálloda: Szabó Sándor magánsó.
Szeged. Kocsis Mihály tisztviselő, Nagyvárad.
Három Király szálloda: Kurta Demeter jegyző, Prezesd. Boanyák Imre birtokos, Holdmészes, Bildhauer József jegyző, Paulis. Groza Gusztáv orvos, Gurahonoz.
Arany Kulcs szálloda: Oanya György jegyző, Krokna. Ney Salamon kereskedő, Apáti. Lövinger Ignác föld-birtokos, Gurba.

Felelős szerkesztő: Vass Géza.

25853/1894.

Hirdetés.

A nagymélt. földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 7286/94. sz. a. kelt rendelete nyomán ezennel közölni tetetik, hogy a csehországi cs. kir. helytartóság f. évi november hó 5-én 153,685. sz. a. kelt hirdetménye szerint a magyarországi sertések azonnali levágás czéljából mindazon csehországi városokba bevihetők, melyekben köztárgyhíd van, hova az állatok a vasuti állomástól lófogatu kocsikon szállítandók.

Arad, 1894. december 15.

A városi tanács.

Árlejtési hirdetmény.

Az ó-pécskai vásártér bekerítése illetve a törvényben előirt korlátokkal való ellátásra nézve mult év jul 28-án 45. sz. a. hozott képviselő testületi határozat Aradmegye tekintetes törvényhatósági bizottságának 954/894 krgy. sz. határozatával jóváhagyatván, ennek értelmében alólirott előjáróság árlejtést hirdet, melynek megtartása 1895 év február hó 12-ik napját tüzi ki, és erre az árlejtetni szándékozók következő feltételek mellett hivatnak meg.

1. Kikiáltási ár 1659 frt 77 kr.
2. Árlejtetni szóval vagy 50 krral el látott írásbeli ajánlattétel mellett lehet, utóbbi esetben a kikiáltási ár 10 %-a melléklendő és az árlejtést megelőző napig az előjáróságnak átadandó.
3. Az árlejtési feltételek Ó.-Pécskán a közigazgatási jegyző irodában az árlejtést megelőző napig megtekinthetők.

Ó.-Pécskán 1895 január 10-én.

Monák Flóris - Pontá Györgye
jegyző 39. I-3 bíró

VASUTI VONATOK MENETRENDJE

Érvényes 1894. évi október hó 1-étől.

Budapest—Arad.

	reggel	délut.	este
BUDAPEST indul.	8,05	1,55	10,—
Szolnok	11,10	4,00	1,37
Csaba	2,28	5,55	4,35
Kétegyháza	2,54	6,13	5,08
Lőkősháza	3,12	—	5,26
Kurtics	3,28	6,37	5,43
Sofronya	3,40	—	5,55
ARAD érkezik	3,55	6,55	6,10

Arad—Budapest.

	d. e.	reggel	este
ARAD indul	11,30	8,20	9,45
Sofronya	11,46	—	10,02
Kurtics	11,58	8,38	10,16
Lőkősháza	12,14	—	10,35
Kétegyháza	12,37	9,08	11,—
Csaba	1,28	9,25	11,45
Szolnok	4,31	11,22	3,00
BUDAPEST érkezik	7,35	1,20	6,30

Erdély felé.

	d. u.	reggel	d. u.	este
ARAD indul	2,30	6,35	4,30	7,05
Glogovác	2,44	6,46	4,42	—
Györök	3,15	7,07	5,08	—
Paulis	3,32	7,18	5,14	—
Radna-Lippa	3,58	7,35	5,32	7,50
Konop	4,30	7,58	5,56	—
Berzova	4,50	8,14	6,12	—
Tótvárad	5,21	8,38	7,41	—
Soborsin	5,40	8,56	7,00	8,51
Piski	—	11,04	9,38	—
Gyulafehvár	—	12,51	11,25	11,18
Tővis érkezik	—	1,20	11,54	11,40

Erdély felől.

	éjjel	éjjel	este
Tővis indul	3,36	3,19	1,35
Gyulafehvár	3,59	4,04	2,14
Piski	5,05	6,05	3,59
Soborsin	6,33	8,21	4,00
Tótvárad	—	8,40	4,21
Berzova	—	9,09	4,50
Konop	—	9,25	5,09
Radna-Lippa	7,29	9,58	5,47
Paulis	—	10,11	6,02
Györök	—	10,25	6,18
Glogovác	—	10,48	6,47
ARAD érkezik	8,10	11,00	7,00

Arad—Csaba—Nagyvárad.

	reggel	délut.
ARAD indul	5,18	3,56
Sofronya	5,31	4,18
Kurtics	5,44	4,45
Lőkősháza	6,00	5,18
Kétegyháza	6,18	6,18
Kigyós	6,31	6,37
Csaba	7,02	6,55
NAGYVÁRAD érkezik	9,32	—

Nagyvárad—Csaba—Arad.

	délután	délután
NAGYVÁRAD indul	—	4,25
Csaba	7,09	7,12
Kigyós	7,24	7,25
Kétegyháza	7,47	7,39
Lőkősháza	8,14	7,58
Kurtics	8,38	8,15
Sofronya	8,58	8,27
ARAD érkezik	9,10	8,42

Arad—Temesvár.

	reggel	d. e.	délut.
ARAD indul	6,20	11,35	5,00
Uj-Arad	6,31	11,59	5,21
Németságh	6,49	12,24	5,47
Vinga	7,08	12,52	6,14
Orczifalva	7,20	1,09	6,34
Merczifalva	7,31	1,25	6,52
Szt.-András	7,48	1,44	7,12
TEMESVÁR érkezik.	8,01	2,10	7,39

Temesvár—Arad.

	reggel	d. u.	éjjel
TEMESVÁR indul	8,20	1,12	9,10
Szt.-András	8,46	1,41	9,29
Merczifalva	9,04	1,59	9,48
Orczifalva	9,19	2,15	9,54
Vinga	9,42	2,40	10,11
Németságh	10,00	2,57	10,26
Uj-Arad	10,30	3,30	10,45
ARAD érkezik.	10,43	3,44	10,55

Uj-Szt.-Anna—Kétegyháza.

	d. e.	este
UJ-SZT.-ANNA indul	8,00	6,40
Simánd	8,31	7,11
Kisjénő-Erdőhegy	9,20	7,55
Székudvar	9,36	8,11
Sikió	9,51	7,26
Ottlaka	10,5	8,40
Elek	10,23	8,57
KÉTEGYHÁZA érkezik.	10,38	9,12

Kétegyháza—Uj-Szt.-Anna.

	reggel	d. u.
KÉTEGYHÁZA indul	5,17	3,03
Elek	5,30	3,23
Ottlaka	5,40	3,36
Sikió	5,51	3,50
Székudvar	6,03	4,06
Kisjénő-Erdőhegy	6,24	4,39
Simánd	6,49	5,10
UJ-SZT.-ANNA érkezik.	7,14	5,40

Mezőhegyes—Kétegyháza.

	reggel	este
MEZŐHEGYES ind.	7,05	8,30
Kamarásmaj.	7,17	8,42
Nesze	7,25	8,52
Kovács háza	7,42	9,10
Bánhegyes	8,04	9,33
M.-Bozás	8,25	9,55
Bánkut	8,37	10,09
KÉTEGYHÁZA érkezik.	8,55	10,30

Kétegyháza—Mezőhegyes.

	délután	reggel
KÉTEGYHÁZA ind.	3,00	5,16
Bánkut	3,22	5,36
Megyes-Bodzás	3,40	5,49
Bánhegyes	4,02	6,06
Kovács háza	4,25	6,33
Nesze	4,39	6,35
Kamarás-major	4,48	6,43
MEZŐHEGYES érkezik.	5,00	6,55

Arad—Szeged.

	reggel	d. e.	d. u.
ARAD indul	5,00	9,00	4,20
Szt.-Tamás	5,24	9,22	4,49
Pécska	5,43	9,36	5,18
Battonya	6,12	10,01	5,47
Tompa	6,24	10,11	6,00
Mezőhegyes	7,01	10,40	6,54
Csanád-Palota	7,22	11,00	7,21
Nagylak	7,39	11,15	7,48
Apátfalva	8,01	11,35	8,09
Makó	8,26	11,56	8,51
Kis-Zombor	8,42	12,12	9,10
SZEGED érkezik	9,33	1,00	10,10

Szeged—Arad.

	d. u.	este	reggel
SZEGED indul	2,20	6,00	4,20
Kis-Zombor	3,12	6,45	5,16
Makó	3,35	7,04	5,43
Apátfalva	3,55	7,23	6,02
Nagylak	4,17	7,44	6,24
Csanád-Palota	4,32	7,59	6,39
Mezőhegyes	5,08	8,27	7,10
Tompa	5,32	8,40	7,35
Battonya	5,45	9,01	7,48
Pécska	6,10	9,25	8,14
Szt.-Tamás	6,23	9,38	8,27
ARAD érkezik	6,45	10,00	8,50

Arad—Gurahonoz.

	reggel	d. u.	d. u.
ARAD indul	6,40	5,23	12,30
Ótvenes	6,56	5,39	12,55
Zimánd-Ujfalu	7,02	5,45	1,08
Uj-Szt-Anna	7,24	6,07	2,00
Világos	7,46	6,29	2,39
Muska-Magyarád	7,53	6,36	2,52
Pankota	8,04	6,47	3,26
Apatelekek	8,35	7,18	4,28
Borosjenő	8,47	7,30	5,03
Bokszeg-Beél	9,09	7,52	5,43
Borossebes-Buttyin	9,38	8,20	6,53
Almás-Alosill	10,05	8,47	7,36
GURAHONCZ érkezik.	10,20	9,02	8,00

Gurahonoz—Arad.

	reggel	d. u.	reggel
GURAHONCZ indul	4,20	3,10	4,25
Almás-Alosill	4,37	3,27	4,32
Borossebes-Buttyin.	5,05	3,56	5,59
Bokszeg-Beél	5,32	4,28	6,54
Borosjenő	5,56	4,47	7,40
Apatelekek	6,06	4,57	8,00
Pankota	6,42	5,32	9,20
Muska-Magyarád	6,48	5,38	9,32
Világos	6,55	5,45	9,50
Uj-Szt-Anna	7,21	6,11	10,40
Zimánd-Ujfalu	7,39	6,29	11,10
Ótvenes	7,44	6,34	11,18
ARAD érkezik	8,00	6,50	11,49

Borosjenő—Csermő.

	délután	este
Borosjenő indul	8,55	7,35
Csermő érkezik	9,55	8,35

Csermő—Borosjenő.

	reggel	délután
Csermő indul	4,50	3,35
Borosjenő érkezik	5,50	4,35

**3^o0-0s**

Magyar Jelzálog-sorsjegyeket

Évente 4 huzás**Első huzás folyó évi január 25-én****Főnyeremény 200.000 korona**

eladunk havi részletfizetésre, és pedig:

**1 darabot 27 havi 5 frtos részletre,
5 " 33 " 20 " "**Már **egy** részlet befizetése után a vevőnek megküldjük a sorozat és számmal ellátott részletet.**Közvetítők jövedelmező foglalkozást találnak.****A magyar általános Takarékpénztár r.-t.
sorsjegyzosztálya Budapesten.**

Árlejtési hirdetmény.

Az ó-pécskai közigazgatási jegyzői lakátalakítása, illetve helyreállítása Arad megye tek. törvényhatósági bizottságának 910/894 közgy. sz. határozatával elrendeltetvén, annak vállalkozás utjáni biztosítására alolított előjáróság ezennel árlejtési hirdet, melynek eszközzésére 1895 év február hó 14-ik napja kitűzetik, arra az árlejtési szándékozók következő értesítéssel hivatnak meg.

1. Kikiáltási ár 3212 frt 88 kr.

2. Árlejtési lehet szóval vagy 50 kros bélyeggel és a kikiáltási ár 10 %-ával ellátott zárt ajánlatokkal, melyben kiteen, dő, hogy ajánlat tevő a feltételeket ismeri. Ezen ajánlatok az árlejtést megelőző napig alolított előjáróságnak átadandók.

3. Az árlejtési feltételek Ó-Pécska község közigazgatási jegyzői irodában az árverést megelőző napig megtekinthetők.

Ó.-Pécskán 1895 január 10-én.

Momák Flóris
jegyző.Ponta György
bíró.

Új üzlethelyiség bérbeadása Pankotán.

Fő-uton, a közlekedés központja, a volt Rigler-féle sarok házban, megfelelő lakosztályllyal, márczius hó 1-től kiadó.

Bővebbet Soltz Gyula háztulajdonosnál Pankotán.

Aradi közuti vaspálya- és téglagyár-részvénytársaság.

Követelő.**1894. évi főmérleg.****Szenvedő.**

	Korona	fillér	Korona	fillér		Korona	fillér	Korona	fillér
Törlesztett részvénytőke élvezési jegy nélkül	104400	—			Részvénytőke			680000	—
Törlesztett részvénytőke élvezési jeggyel	66400	—	170800	—	Jelzálog			40000	—
Pályatest			378000	—	Tartalékalap			54684	24
Telkek			40000	—	Téglagyári tartalékalap			10000	—
Épületek			107434	48	Kétes követelések tartalékalapja			10000	—
Kocsik			42500	—	Törlesztési alap			16525	50
Lovak			5320	—	Alkalmazottak segélyző alapja			1129	76
Ló- és kocsifelszerelési eszközök			720	—	Fel nem vett 1891. évi osztalék	120	—		
Szerszámok és eszközök			760	—	" " " 1891. évi felülosztalék	154	—		
Irodai butorzat			400	—	" " " 1892. évi osztalék	168	—		
Téglagyári telkek	5500	—			" " " 1892. évi felülosztalék	198	—		
Téglagyári épületek	12000	—			" " " 1893. évi osztalék	308	—		
Bérbevett téglagyári telkek	12000	—			" " " 1893. évi felülosztalék	270	—		
Téglagyári eszközök	800	—			Hitelezők			1218	—
Téglagyári készletek	36761	84	67061	84	1893. évi nyeresemény-áthozat, adómentes			21272	—
Ideiglenes vágányépítési számla			2918	40	1894. évi nyeresemény			2692	58
Értékpapírok			34690	—				71298	10
Személyzet ruházata			370	—					
Anyag-számla			17531	10					
Takarmány-számla			14579	60					
Váltó-számla			8626	—					
Számlabeli adósok			7288	76					
Pénztár-számla			9820	—					
			908820	18				908820	18

Arad, 1894. december hó 31-én.

Tenner Lajos, s. k.
vezénylő igazgató.

Jelen főmérleg, valamint a nyer- és veszt-számla az alolított felügyelő-bizottság által — a mérlegbizottsággal együttesen megvizsgált leltárak alapján — tételenként megvizsgáltatván, a készletekkel, fő- és mellékkönyvekkel összehasonlított és tökéletesen rendben találtatott. — Aradon, 1895. évi január 8-án.

Dr. Weidenfeld István, s. k.
felügyelő bizottsági tag.Ring Géza, s. k.
a felügyelő bizottság elnöke.Dr. Marschall Lajos, s. k.
felügyelő bizottsági tag.